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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

Resolver o impacto das flutuações dos preços internacionais da 

energia sobre Macau 

 

 A instabilidade persistente na região do Médio Oriente provocou fortes 

perturbações nos mercados energéticos mundiais, com uma subida acentuada dos 

preços internacionais da energia, afectando de forma profunda o abastecimento 

de energia, o funcionamento das indústrias e o bem-estar da população de todas 

as economias do mundo. O abastecimento energético está directamente ligado à 

estabilidade social e à qualidade de vida da população em geral, sendo que o 

aumento dos preços internacionais da energia exerce igualmente pressões e 

desafios latentes sobre Macau. 

A estabilidade razoável dos preços da energia está directamente relacionada 

com os custos operacionais das companhias aéreas e de outros operadores de 

transportes, reflectindo-se, por fim, na mobilidade dos cidadãos. A estabilidade 

dos preços é do interesse de todos os residentes, especialmente no que diz respeito 

à protecção do modo de vida dos grupos mais vulneráveis, enquanto que o 

processo “gasolina para electricidade” constitui um passo fundamental para 

reduzir a dependência dos combustíveis fósseis e alcançar o desenvolvimento 

sustentável. Assim sendo, face à flutuação dos preços da energia a nível mundial, 

proponho acelerar o processo “gasolina para electricidade”, responder aos 

objectivos nacionais de “duplo carbono” e promover o desenvolvimento da 

indústria verde. 

Por conseguinte, com o propósito de garantir efectivamente a estabilidade 
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social e os direitos dos cidadãos, bem como impulsionar a optimização da 

estrutura energética e o desenvolvimento sustentável de Macau, apresento as 

seguintes interpelações: 

1. Como é que o Governo vai regular os fornecedores de energia, tais como 

o gás natural, o gás butano, a gasolina e a electricidade, divulgando mais dados 

sobre os preços e fiscalizando de perto as variações dos preços? 

2. O aumento do custo da energia vai, com certeza, afectar o ambiente 

comercial das pequenas e médias empresas e o nível de vida da população, assim 

sendo, como é que o Governo vai definir, de acordo com a situação real, medidas 

especiais de apoio às pequenas e médias empresas e às famílias em situação 

vulnerável, com vista a assegurar a estabilidade da vida da população? 

3. Face à flutuação dos preços da energia a nível mundial, como é que o 

Governo vai acelerar o processo “gasolina para electricidade”, especialmente no 

que diz respeito à exploração, por exemplo, da energia fotovoltaica, e promover 

a generalização dos veículos eléctricos, por forma a reduzir a dependência dos 

combustíveis fósseis e a promover o desenvolvimento da indústria verde? 
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